

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádasy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszo-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utoda Domján i., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Kochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Kószl János (fő-tér). BöhmManó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

A válságos helyzet.

Pécs, 1894. december 10-én.

Mire jelen sorok napvilágot látnak, talán már eldőlt a Wekerle-kormány sorsa; a helyzet annyira válságos, hogy ebben az állapotában soká nem tartható, mielőbb el kell dölnie jobbra vagy balra, mert ily lázas izgatottság közepette sem a kormány, sem a törvényhozás nem képes megfelelni feladatának.

Érezte ezt maga a kormány, midőn a költségvetés rendes letárgyalását nem találta bevárthatónak a bizalmi kérdés felvetésére, hanem beadta indennitvány-javaslatát, nyilvánvalóan azzal a szándékkal, hogy ennek megszavazásával a költségvetési törvény meghozatalára február hónap végéig időhaladékot biztosítván, haladéktalanul hozzáfoghasson a helyzet tisztázásához, mihez a fenforgó viszonyok közt első és elengedhetlen feltétel, hogy az egész kormány adja be lemondását.

Az egyházipolitikai törvényjavaslatok szentesítésének minden sürgetés dacára való elmaradása vagy azt jelenti, hogy a Wekerle-kormány elvesztette a korona bizalmát, vagy azt, hogy a szentesítés ellen illetéktelen tényezők befolyása érvényesült a kormány háta mögött. A kormány ezen eshetőségek egyikével szemben sem tarthatja meg állását, mert ha személyi okok állnak utjában a döntésnek, akkor a kormány kötelessége visszavonulása által ez akadályokat az utból elhárítani, ha pedig a javaslatok érdemét illetőleg mások által netán felkeltett aggályok miatt marad el a korona szentesítése, akkor a kormányprogram keresztül nem vihetése idézi elő a kormánybukást.

A kormányparti sajtó ugyan fennen hirdeti, hogy Bécsben a klerikális és feudális körök felhasználván a királyi-személyes érzületét a javaslatok érdeméből merített okokkal harcolnak a szentesítés ellen, s ezek befolyására vezethető vissza a döntésben való késedelem, ez azonban alig bír némi valószínűséggel, mert ismerve ő felségének szigorú alkotmányos érzületét, lovagias jellemét, el sem képzelhető, hogy bármiféle befolyás is képes lenne elhatározását csak egy pillanatra is megingatni, midőn arról van szó, hogy az ő előleges jóváha-

gyásával előterjesztett s utóbb általa ismételt politikai szükségességnek kijelentett javaslatokat törvényerőre emeljen.

A mit a kormánypart Kálnoky külügyminiszter illetéktelen befolyásáról sajtójában világá kürtöl, az csak a közvélemény megtévesztésére szolgáló manőver, mert ezzel akarják leplezni a valóságot, mely abban áll, hogy a korona tényleg megvonta bizalmát a mostani kormánytól, mely az egyházipolitikai programhoz ő felsége előleges beleegyezését azzal az információval eszközölte ki, hogy ez az országban minden illetékes tényező által osztott közóhaj, midőn aztán a talaj kellő előkészítésének hiányában a házasságjogi javaslat kátyuba került, a koronát vontá bele a politikai küzdelembe s csak ily inparlamentáris eszközzel volt képes a törvényhozás egyik faktorát annak elfogadására reábirni.

Ez az eljárás méltán kelthette fel a korona bizalmatlanságát s ha a javaslatok törvényhozási elfogadtatásához követelt segítséget nem is tagadta meg, el kellett fordulnia azon tanácsosaitól, kik előzőleg ily tévesen informáltak s ily mélyreható reformokat minden előkészület nélkül, pusztán hatalmi állásuk megmentése céljából vetettek fel. Ebből magyarázható meg aztán az, hogy a király szentesíteni fogja ugyan az ő személyes tekintélyének latbavetésével keresztül hajtott javaslatokat, de egyúttal el is bocsájtja azon tanácsosait, kik nem voltak képesek a közóhajnak mondott reformokat másképp elfogadtatni a törvényhozással, mint a korona tekintélyének a párttusába való bevonásával.

Igy boszulja meg magát a parlamentáris elveken ejtett minden sérelem, mert ezeket sértette meg a többség, midőn évtizedeken át tartott heves ellenzés után csupa taktikából hirtelen magáévá tette az ellenzék egyházipolitikai programját; ezeket tiporta lábbal a kormány, midőn nem ő fedezte a koronát, hanem éppen megfordítva a koronát állította előtérbe és bujt ennek tekintélye mögé.

Az egyházipolitikai javaslatok szentesítve. Távirati értesülésünk szerint

A völgy mélyén, az alkony hűvös szelleme épen most keltett életre egy sebesült vitézt, ki miután nagy kinnal felemelkedett s könyökre támaszkodott, környezetét fürkészi bágyadt szemével, melyek tágra nyitak a felett bámultában, hogy nem a tulvilágban ébredt fel. Megzavarodva veszi észre, hogy előtte, mert szemben az ellennel esett el, a magaslatokat ellenséges hadoszlopok tartják megszállva, mire a düh és kétségbeesés villáma lobban fel nagy sötét szemében.

Hallatlan erőlködéssel helyéről elmozdult, kezéivel mohón és lázasan felturja a talajt s kivesz onnét egy szennyest, feltépett alakatlan rongyot. Majd mintegy kérdőleg az ellentétes irányba fordítja tekintetét.

A remény sugara tölté be szívét, midőn észrevé a hadirendbe fejlődött büszke hadsorokat, melyeket az alkonyipir mértéken tul megnagyított; a lovas és ló a hanyatló nap ferdén eső fényében fantasztikus arányokat öltöttek, mint óriások falanksza mutatkoztak a lovak sörényén játszó szürkületi fényben. Mintha érezte volna, hogy mind ez csak illuzió, a sebesült, egy gyalogos kapitány, némán hanyatlott vissza a földre és füleit a talajhoz szorítja.

A patakok locogása, a nagy fák szomorú zúgása, az alkonyati sugarak behatása alatt tulhevült felhők kisugárzása okozta a zsongást, az a kimondhatatlanul kedves harmonia, mely nap keltével és az éj közeledtekor a természetet betölti, megtéveszték tempult érzékeit s ugy vélte, hogy a távolban lódobogást hall mindinkább közeledni.

Ő felsége a király a három egyházipolitikai javaslatot szentesítette.

Wekerle Sándor miniszterelnök a szentesítést a képviselőház tegnapi ülésén bejelentette.

Közös pásztorlevél. A Politikai Hetiszemle írja. Beavatott oldalról arról értesülünk, hogy a magasabb egyházi körökben mind erősebb lesz a hit, hogy az egyházipolitikai javaslatok nem fognak e kormány alatt törvényerőre emelkedni. De a helyzet annyira bizonytalan, hogy újabb fordulat sem látszik teljesen kizártnak s azért, ha az egyházipolitikai törvényjavaslatok szentesítése tényleg megtörténik, a hercegprímás azonnali konferenciára hívja össze a főpapi kar tagjait és ezen az értekezleten azt a közös pásztorlevelet hitelesítik, melyet a püspöki kar összes tagjainak nevében a szentesítés alkalmából kibocsájtanak. Ennek a közös pásztorlevélnek szövege tudósítónk értesülése szerint már meg van állapítva. Mivel a múlt héten a hercegprímási udvarban is azt hitték, hogy a szentesítés mihamarabb bekövetkezhet, ott már akkor minden előkészület megtörtént, hogy ez a hitelesítő konferencia összehívásuk, miként a hírlapokban közölve is volt. Ez a közös pásztorlevél egyszerű tiltakozást foglal magában a kötelező polgári házasság ellen, bár igen kiméletes hangon lesz tartva, mégis kivehető, hogy a polgári házasság ellen minden jó katolikusnak küzdeni kell és ezt a főpápok kötelességüké teszik is a katolikusoknak még akkor is, midőn a polgári házasság intézménye törvényerőre emeltek. Ezen kívül a jövő év folyamán országos katolikus zsinatot szándékoznak összehívni és a katolikus egyházi önkormányzatot (autonomiát) az egyházipolitikai javaslatokkal egyidejűleg életbeléptetni. A lelkesítő kongruát pedig a főpapi kar maga, a kormány közbejötté nélkül akarja rendezni és nemsokára ebben az irányban is befejezik a munkálatokat.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése dec. 7. Napirenden a földmívelési tárca költségvetése. S ághy Gyula hosszabb beszédben foglalkozik a közgazdasági bajokkal. V á s á r h e l y i László a nemzeti vagyon értékelkedésének előmozdítását sürgeti a felkarolandó gazdasági politikában, mely eddig elha-

„Jönnek, mormogá, éljen a haza!”

Es maga alá gyurván a drága rongyot, újból elterült a földön eszméletét veszve.

* * *

Midőn felocsudott, már éj borítá a sikot. A tündöklő, büszke hadsorok eltűntek s a tiszt önmagától kérdé, vajjon nem-e csak egy szép álom volt mind ez? A sötétbe burkolt völgyben, hol a holtak aludtak és a sebesültek nyögtek, itt is ott is mozgó világosság volt észlelhető hasonló a lidércfényhez, mely a temetőben éjszakánként fellobog.

— Ezer villám! minő szomj! mormogá egy rekedt hang az éjben néhány lépésnyire a tisztól.

— Ki az? kérdé a sebesült.

— És ön?

— Én is itt vagyok az 56-ik sorozredből.

— Éljenek a sorbeliek!

— Éljenek a vértések!

— A vértések meghaltak, válaszolá amaz komor hangon, meghaltak a becsület mezején! . . . Nem maradt egyszem! Meg van ön sebesülve? kérdé újból kinos szünet után.

— Egy golyó van mellemben . . . az én számadásom rendben van . . .

— Nekem meg van egy lábam, mely különvált tőlem, jobb karom szétzúzva. . . és ez az irtóztató láz . . .

— Ah! de . . . megfojt a szomjuság, ezer menykő!

Néhány pillanstra ezen rövid párbeszéd után

A „Pécsi Figyelő” tárczája.

A varjak.

A. MONNIOT.

Küzdöttek mint hősök reggeltől estéig . . . A gyalogság szuronyt szegezve rohant a kartács záporba; a lovasság rettenthetlenül nyomult a sűrű harcokba, hol előlvad . . .

Az ágyuk elhagyták: a harcnak vége volt. A nyugovóra napról biborra festett távolban szomoruan tüntek el a csonka legyőzött ezredek. A lovasság maradéka a láthatárt elzáró halmok ormait koszoruzva várakozott szemben az ellennel, hogy örköd-jék, míg a visszavonulás megtörténik, míg gyalogos és tüzértársai biztonságban lesznek a porosz gránátok ellen. A kartácsból felszántott véröntözte sikon most már teljes csend honolt, melyet csak néhány zavart meg a sebesültek nyögése, vagy egy felszakított hasu paripa vijjogása.

Lovaink mozdulatlanul, hallgatagon kémlélék a szemközti halmot, melynek ormáról át-átvillant a csucsban végződő sisak: ha most a porosznak eszébe jutna a menekülők üldözésére indulni, ha merész kednék ezt a határt átlépni s leszállni a völgybe, akkor még újból küzdenének az utolsó emberig!

Akkor a mézarlás, a rettentő gyilkolás újból kezdetét venné! . . .

nyagoltatott. Ide mutat, hogy például a nagy szeszipar boldogul ma is, míg a gazdasági gyárak sorba pusztulnak. Helyes vasuti politikát, vizszabályozást, öntöző csatornák építését ajánlja. Hortoványi József szomorúan látja, hogy míg a füstölő gyárkémények szaporodnak, addig az államfentartó magyar faj, a földműves osztály pusztul, mert idegenek ültek örökébe és a mi még megvan a magyarból, az is a nemzetköziség elveit hangoztatja. Molnár Józsiás a közös vámterületet a kellő értékére leszállította. Andreánszky Gábor báró néhány megjegyzést tesz a miniszter programbeszédjére s metsző guynyal veszi bírálát alá a kormány gazdasági politikáját. Nem akarja, hogy a földművelési minisztérium greislerei legyen, hanem kívánja, hogy a közigazgatásnak az az organuma védje a gazdát a külföldi konjunkturák ellen s ha kell, védje a pénzügyminiszter rideg fiskalizmusával szemben. Szalay Imre szóba hozza az elhanyagolt fürdő ügyet, sürgeti a Sió-szabályozást, foglalkozik az O. M. G. E. ügyével. Gyürky Ábrahám szerint a miniszter azt mondja a gazdáknak, hogy intenzívebben gazdálkodjanak, akkor majd segítve lesz a bajukon. Ez épen olyan tanács, mintha annak, a ki kenyeret kér, azt mondják, ha nincs kenyered, egyél fácánpecsenyét.

Hirek.

— **(Ábrányiné-Wein Margit hangversenye.)** Ábrányiné Wein Margit a m. kir. opera elsőrendű tagjának hangversenye és Ábrányi Emil jeles költőnk szavalati előadása f. é. december hó 16-án tartatik meg. Ezen estély október hó 11-ére volt tervezve és közbejött akadály miatt lett elhalasztva. Az akkor eszközölt előjegyzések érvényben maradnak. A hangversenyrendező Valentin Károly fia könyvkereskedő cég kéri a közönséget tájékozása végett a jegyek iránt mielőbb intézkedni. A műsor következő: 1. a) Ambrois Thomas, Romance „Mignon“ból, b) Verdi, Arietta „Alarcosbál“ból. Ábrányi-Wein Margit. 2. „Milyenek a nők Pécsen“ irta és előadja Ábrányi Emil. 3. a) Grieg „Ich liebe Dich“, b) Meyer-Hellmund „Mädchenlied“. c) Schumann „Frühlingsnacht“ Ábrányi Wein Margit. 4. a) „A pillangó halála“ b) „Vándor madár“, c) „Magyar nyelv“ irta és előadja, Ábrányi Emil. 5. a) Leoncavallo „C'était un reve“, b) Massenet „Ouvre tes yeux bleus“ Ábrányi-Wein Margit. Ábrányi Emil ur „Milyenek a nők Pécsen“ című elmefuttatást külön ez alkalomra irta. A zongora kíséretet Zoller Nándor volt szíves a művésznő iránti tiszteletből elvállalni. A hangverseny alatt a terem ajtai zárva maradnak. Jegyek válthatók Valentin Károly fia könyv- és zeneműkereskedésében és este a pénztárnál.

Ábrányiné a budapesti közönség kedvence, a mi közönségünk is ismeri őt és így remélhetők, hogy a művésznő telt ház előtt fog énekelni. Ábrányi ur szavalati előadásának tárgyát ugyan még nem ismerjük, de tudjuk, hogy ő szellemesen tud csevegni.

— **(Lesseps Ferdinánd meghalt.)** Lesseps Ferdinánd a suez csatorna megalkotója december 7-én meghalt. Lesseps 1805 november 19-én született Versaillesban. Mint diplomata számos érdemet szerzett, de ezeket tudományos kutatásaival messze felülmulta. 1854-ben Egyiptomban fogamzott

hallá a kapitány, mint vezényel az önkívületbe esett vértés:

— Roham! előre! . . .

— Szegény fiu! mormogá, feledve saját kinjait.

Kábultságából német beszéd hangjai ébreszték fel. Szemeit kinyitva pillanata egy lámpa fényén akadt meg, mely feléje közeledett. A lámpa vívő férfi testét porosz egyenruha fedé s karján tábori kórház jelvényeit viselte.

Bármily súlyosan volt is sebesülve a tiszt, mégis rögtön átlátta, hogy a németek a sebesülteket szedik össze. E gondolatra egész testében megrázkódott, miáltal az egyik katoná figyelmeztetésére magára voná.

— Ime itt is van egy, a kiben még van élet, mondá németül, sőt úgy látszik nincs is súlyosan sebesülve.

Erre egy tiszt közeledett.

— És pedig kapitány, mondá, hozzá még érdemrenddel; vigyétek!

A sebesült karjával visszautasító jelt csinált:

— Köszönöm, mondá, úgy is hasztalan lenne; nincs már egy órá sem hátra.

— Ah! úgy veszem észre, ön beszél németül, én úgy hiszem az ön sebe még gyógyítható. Nemde orvos ur?

Az orvos miután a sebet figyelemmel megtekintette, kétkedőleg rázta fejét.

— Látjátok — mondá élénken — a sebesült, jól mondtam, hogy meg vagyok ölve!

— Ah! hova gondol; vigyétek! . . .

— Nem — mondá a tiszt hevesen — ti nem fogtok engem elvinni!

meg benne a suez csatorna eszméje. A munkálatok sok akadály után 1864-ben kezdődtek meg és oly gyorsan haladtak, hogy 1869 november 20-án nagy ünnepélyességgel meg is nyithatták a suez csatornát. A Suez-csatornatársaság hatalmas fölvirágzása páratlan népszerűséget és nimbuszt szerzett nevének. A francia akadémia 1884-ben választotta be tagjának. A bámulatos tehetségű tudósok új terve a Panama vállalat azonban nem sikerült. A vállalat óriási összeget emésztett föl minden siker nélkül; végre is 1889 febr. 5-én kimondta a Seine-departament törvényszéke a társaság feloszlatását. 1892-ben fejeződött be az a világraszóló bűnper, melynek tartalma alatt számtalan szennyes dolog és érdekhajhászat került napvilágra. Lesseps, kire két évi fogságot szabott a törvény, ez idő óta folytonosan betegeskedett s nem is hajtották végre rajta az ítéletet, míg végre a halál pénteken este megszabadította kinjaitól.

— **(Somogyi színigazgató és a pécsi új színház.)** Somogyi Károly színigazgató, mint azt annak idején megirtuk, beadta Krasznay Mihály kir. tanácsoshoz, mint a színügyi bizottság elnökéhez, föltételeit, melyek alatt hajlandónak nyilatkozott az új színháznak átvételére. E föltételek elfogadása kilátásba helyeztetett és így a színigazgató-kérdés félig meg volt oldva. Most azonban néhány fővárosi lap azt közölte, hogy a szegedi színházat további 3 évre ismét Somogyi Károlynak adták ki. Ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert a szegedi színházra kiírt pályázat határideje csakis tegnap járt le és így előzőleg nem adhatták oda a színházat Somogyinak, aztán meg Somogyi nem is pályázott a szegedi színházért, miután a pécsi színházra reflektál. Nehogy azonban a téves hírlapi közlemények itt Pécsen zavarba hozzák az illetékes köröket, Somogyi tegnapi sürgönyt intézett Krasznay Mihály színügyi bizottsági elnökhöz, melyben a hírlapi közleményekkel szemben kijelenti, hogy nem pályázott a szegedi színházért s kéri a pécsi színház átvételére vonatkozó szerződés megkötését. Mint értesülünk, a szerződést Somogyinak minél hamarabb megküldik és így bátran tekinthetjük Somogyit a pécsi új színház igazgatójának.

— **(Célszerű karácsonyi ajándék a pécsieknek.)** A karácsonyi ajándékok megválasztása sok fejtörést okoz ez időszerint mindenfelé, jó szolgálatot vélünk tehát tenni a közönségnek, ha figyelmét egy ép oly egyszerű, mint Pécsen nagyon is hasznavehető ajándéktárgyra hívjuk fel s ez nem más, mint egy kézilámpás, melyért az ajándékozónak bizonyára halás lesz mindenki, a kit Pécsen oly napokon, midőn a kalendárium holdvilágot jelez, délután 5 órán túl az utca lámpátlan homályába kényszerít balvégzete.

— **(Meg akarta öletni az apját.)** A pécsi csendőrség letartóztatta Tóth János jómódú püspök-bogádi gazdaembernek a fiát, Tóth Józsefet, aki édesapja élete ellen tört. Tóth János csaknem fukar takarékossgal szép vagyont gyűjtött, s legnagyobb boldogságát abban találta, hogy fiának biztos jövőt adhat. De a fia nem érdemelte meg ezt a jószágot. Részeges, munkakerülő és rakoncátlan természetű volt. Jussát csakhamar elfecsérelte, s azután öreg apját egyre zaklatta pénzért. Tóth János egy ideig segített rajta, de végre, amikor látta, hogy mindenét elpocsékolja az elzúllott legény, megtagadta

— Majd meglátjuk!

— Elég bajtárs van körülöttem, akiken még segíthettek: vigyétek el azokat!

— Nincs vesztegetni való időnk — mondá bosszusan a porosz tiszt.

A katonák engedni látszottak.

— Mondtam, hogy itt akarok maradni, halljátok!

. . . Én megvagyok ölve . . . nem akarok fogoly lenni . . . Ott akarok meghalni, hol elestem!

S ökleit összeszorítva úgy látszott, hogy beleakar a talajba kapaszkodni, melyet oly hősileg védelmezett.

— Ezek a francziák, — mondá az ellenséges tiszt vállát vonva — mókáznak, míg csak lélek van bennök. Vigyétek! — parancsolá arcát elfordítva.

— Hah! banditák! . . . hörög a sebesült.

Félig felemelkedve kardját kereste, hogy védje magát, de élettelen tömegként hanyatlott újra vissza s vonagló tagjai a haláltusa beálltát mutatták. Midőn a katonák felemelték, hogy elvigyék, az, ki a lámpát tartá, hirtelen diadalkiáltást hallott.

A kapitány holtteste alatt egy szétrongyolt porosz zászlót talált, a melyet a viadal hevében ragadt el tőlük.

— Oh! oh! — mondá a porosz tiszt — most már értem makacsságát. Minden áron e diadaljel felett akart aludni. Minő fényűzés kedves kapitány.

— Hagyjátok nyugodni a holtakat — mormogá néhány lépésre egy hörögő hang; — foszszátok ki tetemeiket, varjak, de ne gyalázzátok!

Igy lett egy porosz zászló 1870-ben a francziáktól visszafoglalva.

tőle a támogatást. Tóth Józsefben erre az gondolat támadt, hogy meggyilkolja, vagy megöleti az apját, de az örökséghez minél előbb hozzá kell jutnia. Bűntársat is bérelt magának, Biró József püspök-bogádi lakost, akinek ötven forintot ígért, ha az öreget megöli. Biró ráállott az alkura, de azután, hogy a gyilkosság következményeitől megrettent, értesítette Tóth Jánost. A szerencsétlen apa maga jelentette föl az elvetemedett fiut, akit a csendőrség vasraverve vitt a börtönbe.

— **(A pécsi kereskedelmi és iparkamara)** átköltözött a Percel utca és Kisfaludy utca sarkán lévő saját új házába, mely, dacára annak, hogy meglehetősen el van dugva, városunk szép épületei közé tartozik. A Percel utcai oldalon lévő földszinten a titkár, a fogalmazó s az irodatiszt irodái vannak. Az ülésterem az emeleten van s mellette az elnöki szoba.

— **(Vérengző parasztok.)** Turony községben ismét vérengzés történt. A vérengzést a falu összes gazdái testületileg követték el négy pécsi gazda ellen, kik a harkányi vásárról Pécs felé igyekezve, pihenőre beértek a turonyi kocsimába. Késekkel, vasvillákkal feltegyverkezve rohanták meg a négy vásárost: Sórics Istvánt, Deák Józsefet, Kozár Györgyöt és Makai Mártont, s mindegyiket súlyosan megsebesítették. Makai Mártont úgy össze-vissza kaszabolták, hogy életéről lemondtak az orvosok.

— **(Apró történetek.)** E címen jelent meg Pécsi (Haksch) Lajos újságíró társunk legújabb könyve, mely 15 apró történetet tartalmaz. Pécsi Lajost és könyvét bővebben méltatni fölösleges. Ismeri az ő tehetségét a közönség nagyon jól. Könyvében most is, mint az előzőkben a jóleső humor uralkodik. A történetek egy-két komoly kivételével, vidámak. Hogy a leírás kifogástalan, azt mondanunk nem szükséges. A jeles könyv, melynek ára 1 frt 50 kr. megszerezhető a könyvkereskedésekben.

— **(Földomlás által okozott halál.)** Baaron f. hó 6-án megrendítő szerencsétlenség történt. Danszt Samu ottani vendéglős fia és két szolgálója délelőtt elmentek kocsikkal a falu végére, hogy onnan agyagot szállítsanak haza. Midőn a munkával meglehetősen előre haladtak, a négy méter magas sárgyi agyagdomb, mely már a nélkül is omladozni kezdett, hirtelen összeomlott s maga alá temette a kocsin lévő fiut a két szolgálóval együtt. Mintegy 60 kocsira való agyag zuhant a kocsira s a lovak épen maradtak, de a zuhanás nagy zajára megvadultak s arkon bokron keresztül törtetve, hazavágtattak. Az otthonvalók a lovak hazaérkezését szerencsétlenséggel kapcsolatosnak magyarázták, kirohantak tehát a helyszínére, hol a szerencsétlenség egész nagyságában eléjük tárult. Gyorsan hozzáfogtak a mentési munkálatokhoz. Az egyik szolgálóra, Müller Miklóra azonban későn érkezett a segély, mert mint halottat ásták ki. A másik szolgát és a vendéglős fiát még élve szabadították ki veszedelmes helyzetükből, de mindketten nagyobb sérüléseket szenvedtek. Az életben maradt szolgáló a nagy ijedségtől őrvongási rohamokba esett.

— **(Vonatkisiklás.)** Pénteken délután az Eszékéről jövő tehervonat, midőn a Baranya Monostori állomásra beért, hibás sínváltás folytán az utolsó vágányra tévedt, mely az állomáson végződik. Midőn a veszedelmes helyzetet felismerték, a gépész sietett ellengőzt adni, de már késő volt, a vonat keresztülvágta a korlátot, a szántóföldekre ért, hol a mozdony mélyen belevágódott a földbe. Néhány kocsi fölfordult, a mozdony azonban nem. Emberélet ezuttal nem esett áldozatul. A mozdonyt és a kocsikat nagynehezen kiemelték és a vonat ugyanazzal a mozdonyval, 6 órai késedelemmel robogott be a pécsi állomásra.

— **(A pécsi kereskedelmi ifjak kaszinója)** ma kezd meg beköltözését a kereskedelmi és iparkamara volt helyiségébe, a segélyegylet házába az első emeletre. Az ünnepélyes megnyitás valószínűleg f. hó 16-án lesz.

— **(Kabátlovaj.)** A vasárnap esti 8 órai vonattal egy bécsi kereskedő érkezett Pécsre. A vonatról leszállva fiakkerbe ült és behajtatott. Egy szivarbolt előtt megállott s szivart vásárolt. Míg a boltban volt, drága télikabátja eltűnt. A rendőrség buzgólkodásának köszönheti a kereskedő, hogy kabátját már $\frac{3}{4}$ 10-kor visszontáthatta. A tettes egy kőműves legény volt, kit a rendőrség letartóztatott.

— **(Mohácsi iparosok és a millenium.)** Mohácson az ottani iparosok az országos kiállítás ügyében Stajevics országgyűlési képviselő elnöklete alatt gyűlést tartottak. Az ezredéves kiállításon való részvételre ötszáz iparos közül csupán huszonötven jelentkeztek. E feltűnő részvétlenségnek, mint azt Toldy tekintélyes molnár beszédében kifejtette, az az oka, hogy az iparosoknak nincsen keresetük, mert a mezőgazdák most a legcsekélyebb bevásárlástól is tartózkodnak.

— **(Hamis huszfilléreket gyártó paraszt)** Kis József gyula-pusztai paraszt okulva a bankóhamisítók pechjén, arra határozta el magát, hogy husz filléreket fog készíteni. S már előre is

örült fufangos tervének. Ugyan ki fog gondolni arra, hogy a nem nagy haszonnal kecsegtető husz filléres gyártására adja valaki a fejét. Össze is tákol egy pénzverő gépet és megkezdte a működést. Amde a falaknak nemcsak fülei, hanem, úgy látszik, szemei is vannak. Így történt aztán, hogy egy szép napon a csendőrök fülébe jutott Kis fufangos terve. Meg is lepték olyankor, mikor egész biztonságban érezte magát. Megtalálták nála a gépet és 10 darab husz fillérest, a mely a lehető leggyaralóbb hamisítvány. Nem is hozta forgalomba a paraszt, mert maga sem volt megelégedve munkájával. A gépet és a 10 darab hamisítványt elkobozták tőle és beszállították a pécsi kir. járásbíróhoz.

— **(Filharmóniai hangverseny.)** A pécsi zenekedvelők szombat este tartották első nagy filharmóniai hangversenyüket Lóhr Vilmos karnagy vezetés alatt a tornacsarnokban, mely ez alkalommal egészen megtelt előkelő közönséggel s szép kis összeget juttatott a jótékony célra. A műsor minden egyes száma a legminuciozussal precizitással volt előadva s mindjárt az „Oberon“ opera nyitányával megnyerték a zenekedvelők a közönség tetszését, mely nem is késett elismerésének s a jövőre való buzdításul sűrű tapsokkal kifejezést adni. Beethoven nagy C-mol koncert darabját Preusz Adolf adta elő zongorán hangjegy nélkül játszva végig e nehéz darab három számát s gyönyörűen emelve ki a pianókat. Kitűnő játékáért a közönség szűnni nem akaró tapsal jutalmazta meg. A zenekedvelők ez első nyilvános fellépésükkel bebizonyították, hogy képesek olyan előadásokat produkálni, melyek kielégítik a közönség műzilitését.

— **(Siklós közgyűlése.)** Közgyűlést tartott szombaton Siklós nagyközsége. A siklós-trinitási ut kiépítésére jogérvényesen megszavaztatott 12 ezer frt és ugyanannyi a kisajátításra egyhangulag. Most csak az szükséges, hogy rövid idő alatt kiépíttessék ez az ut. Tárgysoron volt még a Darány-Baranyavári és a Pécs-Siklós-Miholjáci vasutúgy, melynek kiépítéséhez 250 ezer frt erejéig törzsrészek vásárlandók. E tárgyában elhatározta a közgyűlés, hogy — a törvények értelmében — 30 nap eltelte után, vagyis január 18-án fog határozni jogérvényesen. Ugyanekkor a „Deymek“-féle sikkasztási ügyben is fog határozni. Ezután következett a siklói főszolgabíróság rendelete a vásártér kibővítése érdekében. Erre nézve határozatott, hogy 10. esetleg több hold földet kér a város megvétele a siklói uradalomtól, ha pedig önként nem adna, törvényes uton kisajátítást eszközöl a város. Krausz Lipót és Nagy István siklói lakosok a község kötelekibe felvették. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— **(Halálozás.)** Novákovics József f. hó 9-én 74 éves korában elhunyt Pécsen. — Özv. Munchart Tamásné szül. Papszt Anna f. hó 10-én hosszas szenvedés után 73 éves korában elhunyt Pécsen.

— **(Szinészet Siklóson.)** Siklóson Fekete Béla színigazgató társulata tart előadásokat a közönség csekély pártolása mellett, a mi a siklói közönség műpártolását egy kissé nagyon is furcsa világításban mutatja be. A műsor a legújabb darabokból van összeállítva, a társaság tagjai igyekvő, szorgalmas egyének; csudálkoznunk kell tehát, hogy Siklós közönsége éppen most nem pártolja színészetét, midőn annak szezonja van. Ezt a csorbát ki kell köszörszteni a siklói publikumnak s be kell bizonyítani, hogy méltó régi, jó színpártoló híréhez. A színészet mai napság életszükségletté vált s ahol nem pártolják a színészetet, onnan bizony a műveltségi állapotokról kedvezőtlen vélemények szoktak forgalomba kerülni. Hisszük, hogy Fekete Béla szorgalmas tár-

sulatának kielégítő előadásait a hátralevő időben Siklós közönsége megérdemelt pártfogásában fogja részesíteni.

— **(A jövő év kritikus napjai.)** Az 1895. év kritikus napjait, melyek időjósatainak mintegy csontvázát képezik, Falb következőleg állapítja meg. Elsőrendű kritikus napok: január 11., február 3., március 11., április 3., július 22., augusztus 20., szeptember 18., október 18. Másodrendű kritikus napok: február 24., március 26., április 25.; május 9., június 22., szeptember 4., október 14., november 2., és 16., december 31. Harmadrendű kritikus napok: január 25., május 24., június 7., július 7., augusztus 5., december 2., és 16. Huszonöt kritikus nap tehát össze-vissza, vagyis havonként kettő körülbelül. És a három legerősebb kritikus napján az évnél: március tizenegyedikén, augusztus huszadikán és szeptember tizennyolcadikán a nap is elsötétül. Szép kilátások. Szóval, ha Falbnak igaza talál lenni, nem sok jót várhatunk a jövő esztendőből. Időjárási szeszélyek a legnagyobb mértékben. Valóságos paroxizmusai az időnek és csak nagyon kevés derült és napfényes nap az egész esztendőben.

— **(Az alumíniumnak egy új használati módja)** találtatott fel. A feltaláló Margot, a genfi polytechnikum laboratóriumának praeparatora. Margot kísérletezései közben rájött, hogy az alumínium az üvegárukkal összeforrasztható. A megnevesített üvegen alumíniumból készült irónnal igen könnyen lehet rajzolni és az így előállított rajzok remek fényt nyernek és egykönnyen le nem kopnak. Ez eredmény után Margot más diszitó fémekkel (arany ezüst, platina, réz, vas, stb.) is kísérletet tett, de azok be nem váltak.

— **(A csángók segélyt kérnek.)** A bukovinai Istensegits csángó község elöljárósága kérvényt intézett Pécs szab. kir. város tanácsához, melyben templomuk és iskolájuk fölépítéséhez némi segélyt kérnek. A községnek magánvagyonja nincs, véreink pedig egyáltalán nincsenek jó módban; hisszük, hogy a tanács nem fogja megtagadni a kért segélyt.

— **(Tolvaj sokacok.)** A pécsi kir. törvényszék tegnap tárgyalta Sávelel Kálmán kuriai bíró elnöklése alatt Perkatics Lázó és Suronovics Lázó somberekai sokacok ügyét, kik Zundánc Stevotól különböző élelmi szereket loptak el. Perkatics kapott 1 havi fogházat, Suronovics pedig 6 havat.

— **(Lopás a vidéken.)** Gleisz József jeni lakostól még október 20-án egy 30 frt értékű ezüst zsebórát loptak el. A tettest csak most sikerült kipuhatolni a csendőrségnek. Ugyanis Matelka József nevű suhanc egy órát adott el Schubert Péter sásdi órásnak, ki ráadásul egy nickel órát is adott neki. Az eladott órát káros sajátjának ismerte föl és így Matelkát elfogták s átadták a sásdi járásbírósnak.

— Kolman János gyümölcsényi lakostól 1 kas méhet, a pincéjéből egy kis hordó bort s több apróságot, összesen 12 frt értékben ellopott Schlitt József, a káros szolgálja, Farkas István nevű társával. Mindketten a csendőrség pártfogása alá kerültek.

Művészet, irodalom.

A „Zenélő Magyarország“ zeneműfolyóirat december havi száma ismét érdekes és divatos újdonságokkal kedveskedik előfizetőinek. A közkeletű zenemű folyóiratot, melyből mint értesülünk azoknak, kik előtt a lap még ismeretlen, a kiadóhivatal szívesen küld mutatvány számot, a jó zene

kedvelőinek figyelmébe ajánljuk. Előfizethetni negyedévre — hat tizoldalos füzetre 1 frttal a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalánál Budapesten, VI. Csengeri-utca 62/a.

A hírlapirodalom rohamos fejlődésére való tekintettel egy tényleg hűzágpótló munkát végzett Goldberger A. V. immár 20 év óta fennálló hirdetési irodája, az előttünk fekvő 1895. évre szóló hírlapjegyzék kiadásával. Ezen szakszerűen összeállított katalogus magában foglalja a hazai lapokon kívül Ausztria, Angolország, Belgium, Bulgária, Dánia, Olasz-, Orosz- és Franciaország stb. lapjait, továbbá igen célszerűen vannak csoportosítva a szakközönyök, amennyiben ezek megjelenésük helye szerint vannak összeállítva. Ezen jegyzéket, mely kitűnő szolgálatot tenni van hivatva, nevezett iroda, (Budapest, Váci-utca 9. szám.) a hirdető közönségnek kívánatra díjtalanul megküldi.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.†)

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A „Pécsi polgári daloskör“ nyilatkozatára vonatkozólag, mely a „Pécsi Figyelő“ november hó 29-én megjelent 142-ik számában a „Közönség köréből“ című rovatban közölve lett, az ügy tisztázása érdekében következő soraink felvételét kérjük:

A „Pécsi cipész és csizmadia betegsegélyző pénztár“ elnöksége november hó 3-án megkereste a „Pécsi polgári daloskört“, hogy a pénztár egy éves fennállásának megünneplésére rendezendő táncestélyen közreműködni szíveskedjék, a mit a polgári daloskör november hó 8-ról keltezett átiratában meg is ígért, bár ez nem oly nagy készséggel történt, mint a nyilatkozat mondja, mert a közreműködés csak hosszas vitatkozás után, titkos szavazás mellett, szótöbbséggel lett elhatározva.

A daloskörnek a közreműködésről való lemondását november hó 15-én vettük s ezt tudomásul azért nem vehettük, mert már első megkeresésünkben táncestélyen való közreműködést kértünk a daloskörtől s falragaszaink, melyekben ezen közreműködést jeleztük, már november hó 10-én megjelentek, a meghívókat pedig 14-én már szétküldtük, mindezeket tehát már vissza nem vonhattuk.

Közülünk senki sem akarta a daloskört olyképp szerepeltetni, mint azt a nyilatkozat állítja, hogy t. i. a daloskör az egyes táncok közti szünetek alatt énekeljen, hanem értettük ezt a közreműködést úgy, mint az a táncal egybekötött ünnepélyeken mindenütt szokásban van, hogy a hangversenyszerű program eléneklése után kezdődjék a táncmulatság.

Ezért tehát kár volt érzékenykedni s egy tesületet a megígért közreműködés visszavonásával felültetni.

Teljes tisztelettel

a rendező bizottság.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget
A szerk.

Laptalajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő

PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

**Pfau's
Quarnero
Brandy**



Jobb és egészségesebb még a francia
cognaknál is.

A világ egyetlen
gyára

**PFAU és T^A
FIUME.**

RAKTÁR

PÉCS és VIDÉKE

részére:

ifj. Rézbányai János

urnál.

Pécsen, a királyi tábla átellenében, a főtéren, (Mária és megye utca sarkán)

egy első emeleti lakás,

mely 6 szobából és szükséges mellék helyiségekből áll, évi 700 frtért, 1895 május 1-től bérbeadandó. Bővebbet a házmesternénél.

20747 sz.
tkvi 1894

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szuly János ügyvéd végrehajtatónak Homan Antal és neje végrehajtást szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbírósg terü-

letén lévő Kis Kozár községben fekvő a Kis-kozári 101 sz. tkvben felvett 797 hsz. szőlőre az árverést 536 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan **az 1895 évi február hó 6 ik napján d. e. 9 órakor Kis Kozár község bíró házában** megtarandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltásiáron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 53 frt 60 krt készpénzben vagy az 1881. LX. törvényzikk 42.

§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ova-
déképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1894. évi szept. hó 29. napján.

Bogyay Pongrácz
kir. tszéki bíró

Karácsonyra és új évre

ajándékul legszebb egy finom kivitelű és élethű arczkép.

PAPP L.

fényképészeti- és festészeti műterme

Széchenyi-tér 3. szám. (Dr. Löwy-féle palotában.)

Felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét a közelgő karácsonyi és új évi ünnepek alkalmával a legjobb hírnévnek örvendő

fényképészeti és festészeti műtermemre.

Felvételeket a legrosszabb időben is teljes sikerrel eszközölök

PAPP L.

fényképész és festész
Széchenyi tér 3. sz. Löwy-féle palota.

Ferencz József fürdő.

FIGYELMEZTETÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a **Ferencz József gőzfürdő-jegyek**

csak folyó hó 31-éig

maradnak érvényben és **jövő hó 1-étől** kezdve új fürdőjegyek csakis a következő czégeknek árúsítatnak:

„**Bedő**“ kávéház.

Sattler J. „**Europa**“ kávéház.

Wallerstein özv. utóda, Majláth-tér.

Reeh Vilmos özv. Jókai-tér.

Killer Róza, Király-utca.

Lohr Vince, Király-utca 45.

Kohn Katicza, Széchenyi-tér.

Till István, Széchenyi-tér.

Ezen fürdőjegyek csakis akkor érvényesek, ha az elarusítók sajátkezü aláírásával vannak ellátva.

Tisztelettel

özv. Pintér Józsefné

fürdőtulajdonos.

PSEPHOFER J.-féle

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. sz. a. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.“

Vértisztító labdacok, ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, bététlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghűltem olyanira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Kniffcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én
Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynémem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondtam, midőn véletlenül egy dobozt kaptam az ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használatát folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Aláírott ismételtén kér 4 csomagot

az ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia
1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomor-bajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyani, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, - vagyok tiszteltetl Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a **Pserhofer J.-féle** az „**Arany birodalmi almához**“ címzett gyógyszerárban Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi költésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — **Kaphatók Török József gyógyszerárban Budapesten**

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb

nevek és alakok alatt utánóztatnak; ennek következtében kérek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzsongatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-tól. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tartól. Utés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes- vagy gyuladt mell vagy más ily bajoknál, mint kitünő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalsam Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általánosan ismert, kitünő háziszer hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegeske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő háziszer. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-tól. Kitünő háziszer a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalsam, 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen megszünteti a lábizzadást s az általtal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balsam, kitünő szer 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helső vagy egészség-só, kitünő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különleges-
ségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olesón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.